

管理“动真章” 考核“实打实”

——淄博星辰供水有限公司强化干部管理、助推作风建设

6月27日，淄博星辰供水有限公司领导班子成员清单式考核结果再次于公示栏张贴，职工们看到，又有一名班子成员思想上周清单任务未按时限完成，被考核扣分。这是自公司班子成员实行任务清单式管理以来的第二周公示。连续考核扣分，也让职工们看到公司强化干部管理、从班子自身做起的决心和态度。

2018年以来，星辰供水公司深入学习贯彻党的十九大精神，从班子自身做起，带头作用明显，带动作用明显。以习近平新时代中国特色社会主义思想，结合“两学一做”

学习教育常态化制度化、“大学习大调研大改进”活动，落实“严细实高”要求，深入推进思想作风建设。自年初开始，研究制定强化干部管理的方式方法，制订了《干部管理规定（试行）》，重新修订了《党员积分量化考核办法》，领导班子成员按照每周班子例会安排事项，实行了任务清单式考核，考核结果每周进行公示并与薪酬挂钩，让班子成员有了更强的紧迫感和责任心，带动作用明显。另外，中层干部实行党员积分化和工作绩效双重考核，并

且强化分管责任，增加了分管领导对中层干部的绩效综合测评。党建和廉政考核量化细化，将任务压力逐级传达，促进了干部队伍工作执行力和廉洁自律的提升。

通过《干部管理规定》的落实和考核措施的强化，“敬业奉献、务实清廉、敢于担当”的干部作风逐步形成，党员干部的表率作用发挥明显，为公司各项事业发展提供了坚强的团队基础。

（孙景波）



近日，在淄博星辰供水有限公司主要负责人的带领下，15名中层以上领导干部，两次到张店区南定镇西井村走访慰问了15户结对帮扶的困难群众，宣传扶贫政策，了解帮扶需求，并为他们送去了大米等慰问物资，受到了村民的一致好评，为结对帮扶工作落到实处奠定了坚实基础。（张萍）



近日，淄博瀚海水业股份有限公司选派两名青年团员参加水利志愿者培训，并到周村区实验中学、中和街小学、北里小学进行了水利知识的宣传，使小学生们了解了他们的水资源情况，进一步提高了他们的节水意识，促进了节约用水习惯的养成。（杨珂）

图片新闻

市水司开发区分公司全力以赴——

保水源置换期间辖区供水稳定

市水司水源置换期间，开发区分公司精心组织，周密部署，全力以赴，做好应急管理、用户咨询等工作，确保了辖区供水工作安全和稳定。

6月26日上午，开发区分公司召开紧急办公会，认真研究、布置，全面做好对中心城区水源置换期间的各项安全供水工作。首先成立分公司指挥应急领导小组，全面负责和协调分公司管网巡视和突发事件的应急处理，领导小组成员包括分公司班子成员、各班组负责人。制定了分公司供水水源置换应急预案，及时应对水源置换期间的应急突发事件，要求以上人员必须手机全天开机，执行24小时应急值班制度。其次，做好水源置换期间辖区内用户的解释、解答

工作。组织职工学习中心城区水源置换工作的统一答复口径，让分公司每一名员工迅速了解并熟知，准确答复用户的来电咨询。针对辖区内对水质要求较高的关键单位如学校、医院、奶企、食品生产企业等，主动上门做好解释说明工作，让用户有充足的时间做好水源置换期间的各项准备工作。

让影响降到最低。为了做好辖区管线巡视工作，在公司从分公司抽调三名巡线人员的情况下，分公司领导专门召开专题会议，统一思想，制定了分公司管线巡查巡视方案。分公司班子成员全部参与水源置换期间的管线巡查，每天一巡，全天

巡视，分公司班子成员、营销中心主任靠上，全面对各自辖区内的供水主管道、阀门井、消防设施、水表井等供水设施进行地毯式巡查，对在巡查过程中出现的突发情况，及时汇报、及时处置，并及时上报公司，确保此次水源置换调试期间的工作顺利进行。（司志军）



（上接第一版）实施分级管理，对新入厂职工开展三级安全教育培训，加强安全文化建设，多次聘请第三方安全专家对公司中层干部进行安全管理资格认证培训，从公司到基层单位，定期举行有针对性的各级、各专业、各岗位安全教育培训，严格做到没有安全教育培训就没有上岗资格不能上岗，邀请消防部门及机构定期进行消防安全教育培训及消防安全管理指导，每年与区交警队联合组织安全警示教育，全面提高职工安全交通意识。加强基层班组安全建设，强化职工安全素养。公司广泛开展班组安全宣传教育工作，为基层班组购置安全生产图书、悬挂标语口号，将“安康杯”竞赛的内容、形式和意义传达到每一位员工，在全公司营造良好的“安康杯”竞赛活动

氛围，使安全工作挂在墙上、喊在嘴上、记在心上，落在实际行动上。公司开展了形式多样的活动不断丰富“安康杯”竞赛的内容，“安康杯”知识竞赛、“安全伴我行”、企业安全文化体系建设征文、安全合理化建议征集、安全宣誓、消防安全运动会、百日安全生产无事故、职业技能“师徒带”和安全生产标准化班组“创建”、“工人先锋号”创建等一系列活动深入开展，充分发挥和调动广大职工参与安全生产的积极性，提高了广大职工的安全意识，增强了企业安全防范能力，营造了安全生产的良好氛围，实现了职工参与“安康杯”竞赛人数达到100%、职工死亡和重伤安全事故为零，职业安全健康状况持续向好。（许金修）

攻坚克难 初战告捷

——市水司柳泉路供水管道改造工程侧记

今年4月份以来，市水司借张店区柳泉路提升改造之际，组织实施了柳泉路供水管线改造工程。施工人员克服工期紧、任务重、施工难度大等困难，圆满完成了共青团一民祥路的施工及用户转接等工作，有力地保障了市重点工程建设和供水安全。

争分夺秒抢工期

柳泉路供水管线改造工程总投资约3000万，包括裕民路至淄河大道DN300-600供水管线13公里，井室砌筑、消火栓50余个，及沿线67个用户的转接工程。张店柳泉路提升改造工程是今年淄博市政府确定的重点建设工程之一，工期紧要求高，特别是供水主管线施工必须与道路施工同步进行。工程开工后，指挥部两次提前了道路工程工期，要求管线工程必须在5月底前全面完成，原本3个月的工期被压缩到了1个半月。为保障工期，施工管理人员积极与工程指挥部、其他施工单位协调，合理安排施工，采取同时开启多个工作面的方式进行施工，最多有6只队伍同时施工。最终在5月底按照指挥部要求，如期完成了和平路至民祥路管线共计6公里管线的安装。剩余管线将按照指挥部要求，组织后续施工。

挑灯夜战克难关

此次改造转接用户接口多，柳泉路（共青团路-民祥路）沿线两侧有多所学校、医院等用户，期间还有中、高考及青岛上合峰会等特殊时段，为尽可能减少对用户的影响，工程处工程管理人员提前制定了37个用户的分段转接计划。在新闻媒体进行了公示，并采取在转接未进行前新旧管线同步运行的方式供水。从6月2日到17日，施工人员按照计划顺利完成了该段用户转接。（李群 李鹏）

此次供水管线改造工程难度大，柳泉路作为中心城区主干道，地下管线复杂，而各种管线的资料不完整，施工时多家单位交叉施工，施工工作面小，且有9处过路管拖管施工，其中3处深达10米。前期公司工程处、叶脉公司工作人员进行了全面的管线调查。柳泉路提升改造工程采用的是半封闭施工，为保证白天路面通行，只能白天挖沟槽，晚上进行管线安装，在前半夜将管材运到现场，下半夜安装。由于夜间施工没有路灯照明，视线差，大型机械施工难度大，安全要求高，公司职工发扬艰苦奋斗、团结拼搏的精神，昼夜连续奋战，对每一条管道进行外观、内部二次检测，有力保障了安装质量。

用户转接精安排

此次改造转接用户接口多，柳泉路（共青团路-民祥路）沿线两侧有多所学校、医院等用户，期间还有中、高考及青岛上合峰会等特殊时段，为尽可能减少对用户的影响，工程处工程管理人员提前制定了37个用户的分段转接计划。在新闻媒体进行了公示，并采取在转接未进行前新旧管线同步运行的方式供水。从6月2日到17日，施工人员按照计划顺利完成了该段用户转接。（李群 李鹏）

抢修，我们何曾退缩

6月25日晚，因突降特大暴雨，造成市水司生产、生活用电设备发生多处故障，公司安全生产处维修人员开始了两天三夜的连续奋战——

25日当晚，李际涛等冒雨赶到张店水厂，对泵房顶部渗水情况进行了简单处理，避免了雨水直接渗漏到配电盘上，回来时已是凌晨10点多了。

6月26日清晨，为尽快找到四宝山加压站10KV高压电缆故障点，维修中心主任梅涛立即联系供电公司故障检测中心，请他们用高压电缆故障检测仪帮助准确定位故障位置。同时，李际涛带领生产维修中心抢险人员，携带抢修工具和物资，前往四宝山泵房，

下午六点，终于挖到了电缆，确认了故障点。要进行抢修，必须在故障点处挖一个2米深的工作坑，冒土黏泞，靠人力已经无法继续。晚上9点钟，

随着粘土被挖掘机一铲一铲的挖出，五米长的电缆出现在面前，当我们欣喜可以尽快完成任务，及时送电的时候，却发现电缆远端方向又有一相接地电阻值为零。

由于电业部门故障检测人员已经下班回家，无奈只有明天再战。27日，公司大院的配电室也出现了线路故障，维修人员不得不分成两个小队，分别前往故障点。维修两支小队在明确各自目标之后，各自按照计划进行维修。公司大院抢修人员率先完成任务，于27日17点半正式送电。下午6点，四宝山泵房抢修任务也圆满完成。晚上7点通电试运行，半小时后线路电压、电流稳定后，维修人员才撤离工作现场。至此，连续两天三夜的抢修工作圆满结束。（李际涛 王翔澎）

简讯

近日，淄博瀚海水业股份有限公司组织开展了为期两天的系列安全知识培训。邀请了淄博景鼎安全技术培训学校讲师授课，通过知识介绍、案例剖析、图片展示等生动形式讲述了各类安全事故的预防、处理与防控。（杨珂）

近日，博山水司组织民兵参加区武装部开展的民兵综合训练，开展队列训练，学习日常应急抢修等知识，为应对突发事件和供水抢修提供了有力保障。（梅水宜）

6月中旬，市水司组织张店水厂及其他水厂抽调的共22名员工到东部化工区湖田水厂，进行了为期两天的岗前

培训。（王晓彤）

近日，市水司物业公司开展全员疏散应急预案演练和灭火消防应急预案演练，提高了应对突发事件的组织指挥、快速响应及处置能力，提高了职工忧患意识。（夏侯雅群）

近日，市水司泮水水厂矾液提升泵漏液，维修人员冒了近40度的高温，用时3小时完成抢修。（马宏彬）

为配合中心城区水源置换工作，市水司张店分公司加强管线巡查工作，由机关人员和党员、入党积极分子为

抓党建

聚合力

促发展

筑和谐



七月的正午，烈日当空，但是，火热的可不只有天气。张店分公司测漏维修中心维修工刘东升，正麻利的收拾工具，招呼徒弟，风风火火的坐上抢修车，直奔故障点。

抢修路上早出晚归

张店分公司维修中心担负着张店老城区42000多只水表的维修任务，人手少，任务重，平均每人承担8000多只水表的工作量。一辆面包车转战于城区各个居民点，每天行驶大约百公里。维修车一早出发，正常下班时间，通常见不到回来的影子，这时他们还在城市的某个角落里，默默的工作着。这种走街串巷、上下班没个准点的工作，刘东升已经干了二十多年。

刘东升负责的辖区有很多老旧小区，很多都没有单元门，水表是箱式水表，一般情况下只要-8℃就会冻表。2014年淄博市遭遇罕见的极寒天气，最低气温降到了-20℃，辖区内大批水表被冻裂。但是极寒天气封冻不了刘东升和他的同事们的热忱。刘东升和他的同事们没日没夜的奔波在路上，持续每天工作到深夜，联系维修更替水

用青春记录供水动脉的精彩



陈正，市自来水公司淄博润诚设计公司给水设计工程师。转眼间他已经是在给排水工程技术管理工作岗位上“耕耘”了十年，他以自己的不懈追求，从一名“职场小白”逐步成长为供水工程师岗位上的技术骨干，多次被公司评为“优秀员工”，近日被公司评为“青年先锋”，为自己的青春书写了浓墨重彩的一笔。

重点工程显身手

2009年8月，市重点工程淄博市城乡同源同网饮水安全供水工程启动，刚入不久的陈正承担了泮水水厂至淄博城区DN1200-DN800的主配水干管的设计工作，管线总长22.4公里，沿线需要穿越农田、铁路、沟渠、物流园、村镇等不同区域，面对如此艰巨的任务，他没有畏惧，凭着初生牛犊不怕虎的精神，带着自豪感 and 使命感投入了工程

设计中。很多人认为设计工作只需要舒服的坐在办公室，殊不知每一幅图纸的背后需要付出多少汗水。为了摸清污水、雨水、热力、电力、传输、燃气等每一条现状管线的确切位置，埋深，确保设计管线的与每条现状管线保持好水平、垂直净距，陈正每一个设计任务、线位都去现场反复查勘，然后根据现场的情况对设计方案进行修改，累计步行近200公里。特别是东四路沿线（洪沟路至马南路）现状管线错综复杂，管线密集，线位难以选择。为了满足规范净距的要求，陈正10多次到现场进行查勘，不断修改方案，6公里的管线几乎每300米左右就变更一次管线位置，确保了管线位置符合要求。方案确定后，在施工图设计阶段，由于工期紧张，原来需要一个半月才能完成的施工图，需要在10天内完成，为了保质保量完成设计任务，陈正每天画图都到深夜11点以后，最后两天更是通宵达旦的工作，两天只睡了4个小时的觉，按时完成了施工图绘制，保证了工程如期开工。

2015年12月，为了应对严重干旱，市启动了市重点工程——刘征水源地向中心城区应急供水工程。陈正作为业务骨

表240多块。同时，为防止水表冰冻融化后造成跑水等问题对居民用电安全造成隐患，他们对辖区老旧小区水表进行了地毯式检查，替换水表140多块。

干工作风风火火

在维修中心，刘东升算是为数不多的既有工作经验，又有技术的老职工了，他没有摆“老资格”，而是任何工作都抢在前头，发扬“不怕脏、不怕累”的光荣传统，为年青同志做好表率。在工作中积累经验和技能不断提高自己的业务能力和技术水平，成为维修业务上的“老大拿”。同事们开玩笑的叫他“老大”，或者亲热的叫他“大师傅”。刘东升脾气火爆，工作起来绝不拖泥带水，带徒弟的时候也格外严厉，但是，同事们都很理解他：“不能怪我们大师傅脾气急，抢修工作刻不容缓，哪怕延误一分钟，造成的损失都是巨大的。”“抢修工作不是描画绣花，没点刚烈劲头，根本不可能干好。”

有一次在西六路某小区更换水表时，一个井室内有三只水表需要更换，可是开口阀门因为长时间没有开关，阀芯锈死，需要带水作业，拆水表换阀门必须在5分钟内完成，不然井室内水满了就只能大范围停水了，不仅会影响到用户用水，还会影响到公司供水量。此时的天气已经很凉了，为了完成任务，保障顺利供水，刘东升果断下到室内，拆水表、拆阀门、拆管子、上阀门、缠麻绳、上补芯，在水位漫过阀门前，顶着大约两公斤的压力将DN50闸阀阀门上到位，5分钟的时间，阀门换好了，刘东升全身也湿透了，一出井室，身上的水立即结成了冰渣。小区物业公司经理看着浑身湿透的他，感动地不知说什么好。

刘东升负责的辖区有很多老旧小区，很多都没有单元门，水表是箱式水表，一般情况下只要-8℃就会冻表。2014年淄博市遭遇罕见的极寒天气，最低气温降到了-20℃，辖区内大批水表被冻裂。但是极寒天气封冻不了刘东升和他的同事们的热忱。刘东升和他的同事们没日没夜的奔波在路上，持续每天工作到深夜，联系维修更替水

干参与了前期可行性研究报告编制工作。刘征水源覆盖范围达523公顷，地势高低起伏，田间和村庄的道路不规则，水源地的16眼井分布非常分散。面对困难他用自己的勤奋克服，现场来回往返走了10来遍，每一遍至少走7公里，做到现场每一个房屋，每一处建筑都到如指掌，线路方案进行了多次的对比优化，每一个细节都记录在册，最终确定了最佳方案，为刘征水源地建设走出了第一步。

精益求精求创新

供水管网的设计工作，关系着千家万户的用水保障与安全。陈正从接触这项工作起，就把“一丝不苟、精益求精”的设计理念奉为圭臬。在设计前的准备阶段，他总是仔细考察现场情况，反复斟酌，收集详实的基础资料，为后续的初步设计和施工图设计做好准备；在初步设计阶段，他精心构思，在进行经济技术合理分析的基础上确定适当的设计方案；在施工图设计阶段，他总是将初步设计细化后，反复推敲，力争达到技术上万无一失、经济上节约的最佳配置。同时，从施工方式、手续办理方面考虑工程的施工进度，结合用户的水力诉求，提出最优的设计。在太平路（柳泉路-西十路）供水管道改造工程中的设计过程中，为了摸清现状管线和沿线用户情况，陈正每天到公司档案室查阅管线竣工资料，然后去现场一一核实，资料不全的就联系现场的巡线人员及用户了解情

况，在方案图纸上标注清楚，4公里多的道路，几乎每天得走一遍，来回往返的走了不下五六遍，最终确定了管线具体位置和沿线路38个用户的接口情况，确保了新建管道转接后，没有一个用户遭漏。

近几年，城市道路改造和建设逐年增加，公司的供水管线设计任务异常繁重，主动加班加点成了常态。陈正先后参加了裕民路、北辛路、北京路南段等道路新建供水工程，以及金晶大道、新村路、和平路等供水管道改造工程共50余项工程设计任务。

新建小区供水管网的设计和老旧小区管网改造设计也是陈正平时工作中的重要内容。居民用水关系到老百姓的切身利益，每次小区供水设计，他都仔仔细细核算管道设计流量、供水压力，根据实际情况对小区供水合理分区、优化管径，在保证供水的同时降低成本，节约能耗。张店某小区原来的压力分区分为1-5层低压区、6-20层中压区、21-34层高压区。通过对规范的解读和细致的计算，他认为这样的分区形式不够合理、不够节能，陈正向用户提出压力分区由三个改为四个的意见，即1-5层低压区、6-15层中压区、16-25层高压区、26-34层超高压区，每年可节省运行费用4万元左右，他的专业水平和精益求精的工作态度得到了用户的交口称赞。

勤学进取强业务 “没有人能随随便便成功。”

11月的一天，下午4点多多了，下湖村来电说他们村DN40水表与连接器接口处脱落，水已经把将近2深的井室淹没，流到了旁边的加油站和309国道、湖罗路的主干道上，试了几次都无法维修。接到电话，维修人员火速奔赴现场。停下水已经接近5点30分，正是湖田镇用水高峰期，一刻一刻不能耽误，井中的水还没排净，刘东升就下到井室，在仍然过膝深的水里作业十多分钟，将锁闭阀关闭，然后湖田泵房马上送水，没有耽误用户用水。抢修现场的下湖村书记竖起了大拇指：“你们太及时太专业了，看你们干活就像上战场一样，忙而不乱，干净利落，一点也不拖泥带水。”

对用户一腔“热血”

抢修车里没有空调，刘东升坐在车里，手里抱着个移动座机电话，一边打电话，一边抹一把脸上的汗。“大娘，你别急，等我一分钟，我给你咨询一下为什么没水啊。”刘东升不厌其烦的给用户解释。他说话嗓门大，据说还曾经因为大嗓门被不理解的用户投诉过，觉得他态度不好。“咱经常面对用户，有用户不满意，肯定是咱做得还不够好。”刘东升笑笑，一脸诚恳。

有年夏天，室外温度达36摄氏度，人呆在阴凉地儿还要淌汗。正午12点多，刘东升接到电话，说某小区居民楼管道漏水，为了避免跑水，已经进行了停水处理，居民无法用水，希望赶紧去维修。刘东升二话没说，放下手中的饭碗，拿起工具就和维修人员赶到现场。需要维修的是一个埋压井室，清理埋压井室上的遮盖物后，打开井盖，一股刺鼻的臭味扑鼻维修人员的鼻中。只见室内蚊虫乱飞，积满污水，原来是污水管

发生了破裂。如果维修阀门，必须要在污水中才能进行，大家都皱起了眉头。想到酷热难耐，居民们还要等着用水，时间不容耽搁，刘东升没有迟疑，立即跳入污水中，吸血的蚊虫迅速罩满了他的全身，他却好像浑然不觉，用最快速度修好了阀门，并对室内污水进行了处理，把对用户造成的影响降到最低。

2016年8月的一天，零点刚过，刘东升被一阵急促的电话惊醒：某小区居民家中管道漏水，虽然不属于公司维修范围，但听到用户焦急的声音，刘东升二话没说，从床上爬起来，拿起工具就赶到用户家里。原来用户家中的自来水管道锈蚀严重，造成了管道破裂，住户采取了简单的堵塞措施，水仍然急流不止。刘东升迅速停水，然后拿出工具，三下五除二，把锈蚀的一段管道换了下来，即便如此身上也被水浇透了。由于缺少管件，只能等天亮后才能购买，他向用户交待了购买管件的口径和安装方法，并答应如果遇到再找他。用户非常感动，要掏钱给他表达谢意，刘东升坚决不收，用户又要给递烟递茶，也被他婉言谢绝了。“不管是不是咱的管辖范围，咱专业会干，能帮就帮着，要钱要物的啥呀？”

维修工作是一项又脏又累，既繁琐又辛苦的工作，常常是“冬天一身霜，夏日一身汗，晴天一身灰，雨天满脸泥。”刘东升在这个岗位上干了一干就是二十多年，在关键时刻敢于冲在最前，在困难时刻能够担当重任，在恶劣环境中能够吃苦耐劳。这就是刘东升的最好写照。

（穆琳琳）

市水司“供水楷模、青年先锋”专栏